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Περίληψη 
 

Οι δείκτες ικανότητας διαδικασιών είναι µέτρα της ικανότητας µιας διαδικασίας 
να παράγει σύµφωνα µε κάποιες προδιαγραφές που συνδέονται µε ένα µετρήσιµο 
χαρακτηριστικό των παραγόµενων αντικειµένων. ∆ιάφοροι τέτοιοι δείκτες έχουν 
προταθεί στην βιβλιογραφία. Οι περισσότεροι από τους προτεινόµενους δείκτες είναι 
κατάλληλοι για µονοµεταβλητές κανονικές διαδικασίες. Ωστόσο στην βιβλιογραφία, 
έχουν επίσης ορισθεί κάποιοι δείκτες για διαδικασίες που δεν είναι απαραίτητα 
κανονικές ή µονοµεταβλητές. Ο ορισµός και η εξέταση τέτοιων δεικτών είναι 
πολυπλοκότεροι σε σχέση µε την κανονική µονοµεταβλητή περίπτωση.  

Στην παρούσα διατριβή, εξετάζεται η δυνατότητα ορισµού κατάλληλων δεικτών 
ικανότητας διαδικασιών που δεν είναι απαραίτητα κανονικές και µελετώνται διάφορες 
πλευρές της συµπερασµατολογίας που συνδέεται µε αυτούς αλλά και µε δείκτες ήδη 
υπάρχοντες στην βιβλιογραφία. Συγκεκριµένα, ορίζονται διάφοροι καινούργιοι δείκτες 
µε αρκετά ελκυστικές ιδιότητες. Οι ιδιότητες των κατανοµών αυτών των δεικτών καθώς 
και ορισµένων άλλων δεικτών που προτάθηκαν παλαιότερα στην βιβλιογραφία 
µελετώνται για διάφορες κανονικές και µη-κανονικές διαδικασίες. Προτείνονται αρκετές 
νέες και περισσότερο αποτελεσµατικές τεχνικές για τον υπολογισµό διαστηµάτων 
εµπιστοσύνης ή κατωτέρων ορίων εµπιστοσύνης για τις πραγµατικές των δεικτών. 
Επιπλέον, πραγµατοποιείται µια λεπτοµερής σύγκριση της ακρίβειας διαφόρων µεθόδων 
προσέγγισης των κρίσιµων τιµών ελέγχων για τις πραγµατικές τιµές κάποιων δεικτών.  

Τέλος, εξετάζονται διάφορα θέµατα σε σχέση µε την απόδοση µιας διαδικασίας, 
της οποίας η τιµή συνδέεται µε την πλειονότητα των δεικτών ικανότητας διαδικασιών. 
Συγκεκριµένα, η σχέση της απόδοσης µιας διαδικασίας µε τους βασικούς δείκτες 
ικανότητας διαδικασιών εξετάζεται λεπτοµερώς και προτείνονται νέες τεχνικές για την 
κατασκευή κατωτέρων ορίων εµπιστοσύνης και για τον υπολογισµό πιθανοτήτων σε 
σχέση µε την πραγµατική τιµή της.  
 


